

Главный редактор журнала «Компрессорная техника и пневматика»



Хисамеев Ибрагим Габдулхакович

Член-корреспондент Академии наук Республики Татарстан (2001), доктор технических наук, профессор, заслуженный деятель науки и техники РТ, лауреат Государственной премии РТ в области науки и техники, почетный работник высшего профессионального образования РФ, заведующий кафедрой «Холодильной техники и технологии» ФГБОУ ВО «КНИТУ».

Создал и развивает научные основы разработки и исследования объемных роторных и спиральных компрессоров, используемых во всех отраслях промышленности и холодильной технике. Под его руководством созданы и освоены сотни марок винтовых, роторных, спиральных и центробежных компрессоров для газовой и нефтяной промышленности, черной и цветной металлургии, производства минеральных удобрений, для буровых установок, систем кондиционирования и т.д. Разработал 3 Государственных стандарта СССР.

Крупный руководитель-организатор, долгое время руководивший коллективами ЗАО «НИИтурбокомпрессор им. В.Б.Шнеппа» и ОАО «Казанькомпрессормаш», известный специалист в области теории, расчета, проектирования, изготовления и эксплуатации промышленных компрессорных машин и газоперекачивающих агрегатов магистральных газопроводов.

В 2016 году избран председателем Ассоциации компрессорщиков и пневматиков (АСКОМП), один из организаторов и постоянный член оргкомитета международных научно-технических конференций по компрессорной технике, с 2017 г. председатель оргкомитета конференции.

Автор более 180 научных трудов, в том числе 3 монографии (в соавторстве), 5 учебных пособий. Получил 21 авторское свидетельство на изобретение и 5 патентов США, Германии, Швеции, Японии и Великобритании.

Подготовил 5 кандидатов технических наук. Член специализированного совета по защите кандидатских и докторских диссертаций в КНИТУ.